



上海第二医科大学校友会 主办
医学院网址: www.shsmu.edu.cn
校友会网址: www.shsmu.edu.cn/yxh

XIAOYOU ZHISHENG 校友之声

2022年10月30日

第91期

本期四版

校友会信箱: xyh@shsmu.edu.cn

上海交通大学医学院成立70周年大会 暨上海国际医学论坛隆重举行

七秩芳华守正创新,面向未来奋进一流。在党的二十大胜利闭幕之际,10月24日,上海交通大学医学院成立70周年大会暨上海国际医学论坛在上海国际会议中心隆重举行。

国家最高科学技术奖获得者、中国工程院院士王振义,中国工程院院士巴德年,上海市人民政府副市长陈群,上海市人大常委会副主任蔡威,上海市政协副主席、中国工程院院士钱锋,原全国政协常委、原上海市政协副主席石四箴,上海交通大学党委书记杨振斌,上海交通大学校长、中国工程院院士林忠钦,上海市人民政府副秘书长黄永平,上海市教卫工作党委书记沈炜,上海市教委主任王平等相关委办局、国内兄弟院校代表和社会各界人士等通过线上线下方式参加大会,共叙情谊,共商医学院发展改革大计。

交大医学院70周年院庆之际,收到近百家国内外高校和相关机构发来的祝福视频和贺信,大会以视频集锦的方式展示,并宣读了市领导的贺信,勉励交大医学院以建校70年作为新的起点,继续秉承“报效祖国、服务人民”的办学使命,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于教育的重要论述,锚定“世界一流、中国特色、上海风格、交医特质”的办学定位,培养更多的卓越医学人才,造就更多的名师名医,产出更多的重大科技创新成果,为建设教育强国、科技强国、健康中国,为上海推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理做出新的更大贡献。

上海交通大学医学院院长、中国工程院院士范先群作题为“七秩芳华守正创新 面向未来奋进一流”的主旨报告。他回顾了交大医学院走过的70年光辉历程,交大医学院始终以谋国家之强盛、育时代之栋梁、求科学之真知、践医学之神圣为己任,初心如磐,使命在肩。作为距离党的诞生地最近的高校,红色基因在交医人血脉里流淌,时刻激励着大家为祖国医学事业而努力奋斗。

范先群强调,习近平总书记在党的二十大报告中指出,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略;推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略地位。站在新起点,奋进新时代,



交大医学院将加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更加坚定、更加自信、更加从容地加快推进中国特色世界一流医学院建设。

国内兄弟院校校长代表致辞

复旦大学校长、上海医学院院长、中国科学院院士金力代表兄弟医科院校向上海交通大学医学院成立70周年致以热烈祝贺,他表示,一路走来,上海交通大学医学院与复旦大学上海医学院砥砺前行,与国家共命运、与时代齐奋进,结下了深厚情谊。金力表示,在新的起点上,复旦上医愿与交大医学院携手共进,为中国医学教育和卫生健康事业,为世界医学的发展作出新的更大的贡献。

北京协和医学院院长、中国科学院副院长王辰发来祝福视频,祝贺上海交通大学医学院成立70周年,并对交大医学院在文化遗产、医学人才培养、学科发展建设等方面取得的突出成绩表示祝贺,祝愿交大医学院在新的起点上取得更大成绩,期待未来交大医学院与协和医学院进一步深化合作交流。

北京大学常务副校长、医学院主任、中国工程院院士乔杰通过视频方式对交大医学院成立70周年表示祝贺,她指出,七十年来,交大医学院始终坚持“报效祖国、服务人民”的办学使命,在国家医学教育、科研和医疗卫生事业发展中做出突出贡献。希望在新的起点上,与交大医学院加强合作,共同推动我国医学教育和医疗卫生事业发展,为人类健康做出更大贡献。

国际代表致辞

美国耶鲁大学校长彼得·萨洛

维(Peter Salovey)与爱丁堡大学校长彼得·马斐森(Peter Mathieson)通过视频发来祝贺。耶鲁大学彼得·萨洛维校长高度赞扬了交大医学院自建校以来的斐然成就。他表示,交医培养了大批卓越领军人物,为医学教育、医疗卫生和科学研究作出了突出贡献,积极拓展国际合作,扩大全球影响力。交大医学院与耶鲁大学建立了良好的伙伴关系,期待下一个70年共同创造非凡成就。爱丁堡大学彼得·马斐森校长也表示,交大医学院是爱丁堡大学重要的合作伙伴,他衷心祝愿交大医学院未来再创辉煌,两校携手下一个70年华章。

学长送祝福

1981届毕业校友、全国人大常委会副委员长、中国科学院院士陈竺,1991届毕业校友、海南省委书记沈晓明通过视频为母校送上祝福。

陈竺学长回忆了他在医学院度过的美好难忘的求学时光,他勉励交医人站在新的历史起点上,把握历史机遇,乘势而上,弘扬“博极医源、精勤不倦”的院训,进一步提升交大医学院的影响力,推动建设世界一流大学和高水平医学院。

沈晓明学长表示,现在离母校的物理距离很远,但心却与母校很近,比以往任何时候都更思念母校。他回忆了在交大医学院经历的学生、教师、管理者等多种身份,从不同视角感受交医的发展变迁,表达了对母校的深情怀念和美好祝愿。

领导讲话

上海交通大学党委书记杨振斌代表上海交通大学对与会嘉宾表

示欢迎,向长期以来关心支持交大医学院改革发展的各级领导和各界人士表示感谢,向为交大医学院发展作出突出贡献的前辈致敬,并向上海交大医学院全体师生和医务人员送上问候。

上海市人民政府副市长陈群代表上海市委、市政府,向交大医学院全体师生校友和教职医护员工表示热烈祝贺,向参加庆典的来宾表示诚挚祝福。

陈群指出,七十年来,交大医学院始终秉持“海纳百川、求真务实、守正创新、精诚奉献”的精神,育一流人才、树一流医德、做一流学问、创一流服务。今天的交大医学院已经发展成为一所享有较高国际声誉,集医、教、研以及社会服务全面发展的研究型、创新型医学院校,整体实力稳居国内医学院校第一方阵前列。

师生共诵《交医赋》

现场,交医杰出校友代表曹可凡、原上海第二医科大学副校长钱关祥、附属仁济医院院长夏强、附属瑞金医院副院长陈尔真同师生医务人员代表以一首《交医赋》献礼70周年院庆,追忆医学院百年历史,展望未来发展。

在“点亮交医”仪式上,医学院50年代、60年代、70年代、80年代、90年代、00年代、10年代的毕业生共同完成医学院拼图,一同点亮交大辉煌未来蓝图。在向前辈致敬环节,医学院学生代表向交大和交大医学院老领导、院士等送上鲜花,感谢他们为学校做出的贡献,激励一代代交医人薪火相传。

庆祝大会在学生代表合唱的医学院院歌《托起生命的绿洲》歌声中圆满结束。

上海国际医学论坛

开幕式后,上海国际医学论坛如期举行,分为1个主论坛和5个分论坛,由上海交通大学医学院院长、中国工程院院士范先群主持。中国科学院院士陈竺、中国工程院院士巴德年、2006年诺贝尔化学奖得主 Roger Kornberg 分别做主旨报告。

蓝图已绘 接续奋斗
祝交医70岁生日快乐!

上海交通大学医学院举行70周年院庆升旗仪式

10月24日上午七点,庆祝上海交通大学医学院成立70周年升旗仪式在西院老红楼广场隆重举行。医学院党委副书记、副院长吴正一,学指委秘书长唐华、副秘书长刘天法、郁松以及学指委辅导员和学生代表们参加了本次升旗仪式。

当嘹亮的口令响起,英姿飒爽的国旗护卫队队员们迈着整齐有力的步伐,护送国旗进场。伴随着庄严神圣的《义勇军进行曲》,在场的每一个人都深情地注视着鲜艳的五星红旗冉冉升起。

2022级检验学硕士研究生林莉亚同学在国旗下发言,她代表交医学子衷心祝愿母校生日快乐、桃李天下、宏图更展、再谱华章!她表示,交医七十年来始终走在医学教育发展的前列,弦歌

不辍、历久弥新,如今时代的接力棒已经传递到了我们手中,我们交医学子要接续奋斗、求索创新,牢记“练好治病救人本领,报效祖国、服务人民”的使命,做“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的新时代好青年!”

医学院党委副书记、副院长吴正一在讲话中表示:当鲜艳的五星红旗冉冉升起,“我爱你中国”是我们对祖国最赤诚的心声、也是对母校交医最深情的生日祝福。凝心聚力同奋斗,历史伟业启新程,党的二十大已为中华儿女全面擘画社会主义现代化国家建设的宏伟蓝图。他激励全体交医人要听党话、跟党走、报党恩,不负韶华、不负时代、不负人民,让青春在建设中国特色世界一流医学院、在全面建设社



会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花!

最后,升旗仪式在全体师生齐声唱响《歌唱祖国》中结束。飘扬的国旗,嘹亮

的歌声传递着交医人对祖国和母校的深情祝愿。广大交医人将从交医七十载奋斗历程中汲取智慧和力量,始终不忘初心、牢记使命、

谦虚谨慎、艰苦奋斗,践行“海纳百川、求真务实、守正创新、精诚奉献”的交医精神,砥砺奋进新征程,笃行不怠谱新篇!

庆祝上海交通大学医学院成立70周年文艺汇报演出成功举办

金秋十月,中国共产党第二十次全国代表大会顺利召开。作为距离党的诞生地最近的高校,上海交通大学医学院也迎来了70周年华诞。

10月24日晚,庆祝上海交通大学医学院成立70周年文艺汇报演出在懿德楼大礼堂举行。中国工程院院士曾溢滔,医学院党委书记江帆,院长、中国工程院院士范先群,党委副书记赵文华,党委副书记、纪委书记施建蓉,副院长胡翊群,党委副书记、副院长吴正一,副院长方勇、郑俊克;上海交通大学党委常委、宣传部部长胡昊,1957级校友、附属儿童医院终身教授黄淑帧,12家附属医院党政领导以及上海交通大学附属黄浦实验中学、附属黄浦实验小学领导出席活动,与师生医务人员代表、校友代表共享华诞。演出通过官方视频号同步现场直播,海内外数万校友在“云端”相聚,为母校庆祝生日,共襄盛举。



晚会分为“博极医源、精勤不倦”“医者仁心、大爱无疆”“踔厉奋发、再创辉煌”三个篇章,涵盖朗诵、合唱、情景剧、舞蹈等演出形式。演出人员均为院本部和12家附属医院的师生医务人员,其中包括了优秀师生代表、抗疫先锋、老干部、医二代等。不仅体现老、中、青三代交医人的医德医风传承,更通过与援藏、援疆、援滇、援外干部和优秀校友视频连线,充分展示新时代交医精神品格与使命担当。

汇报演出展现了交医七十载春秋代序、沧桑砥砺、锐意进取、德业日新的发展历程。在126年办学历史、70载建院历史中,交医人始终肩负“报效祖国、服务人民”办学使命,在历次重大灾难的紧要关头,交医人始终心怀“国之大事”挺身而出,奋勇向前。面对新冠疫情大考,白衣执甲,向险而行,用血肉之躯筑起钢铁长城。交医人与时代同呼吸、与社会共命运,在医疗卫生事业的壮美画卷中留下了诸多浓

墨重彩的笔触,这一幕幕历史在汇报演出中通过丰富节目向师生医护与社会倾情展现。

整场演出生动还原展示了学校各时期的历史风貌与发展历程,并将“海纳百川、求真务实、守正创新、精诚奉献”的学院精神进行全程贯穿与引领。医学院的师生医护用展现交医七十载非凡岁月与辉煌成就的朗诵表达他们对交医的真情与热爱;附属仁济医院、附属第九人民医院、附属新华

医院、附属儿童医院、附属胸科医院、附属国际和平妇幼保健院、附属同仁医院用不同形式的歌唱追寻交医先辈并献上祝福;附属瑞金医院、附属精神卫生中心、附属上海儿童医学中心用舞蹈诠释对职业的热爱与坚持;附属第一人民医院与医学院的老中青教师共同演绎古典与现代激情碰撞的“少年”;附属第六人民医院与医学院牡丹剧社的师生联袂演出情景剧,回望交医人激情燃烧的岁月;医二代与附属中小学的孩子们用歌舞向交医暖心告白……

博极医源七十载,精勤不倦铸辉煌。新起点,新征程,交大医学院将继续秉承“育一流人才、树一流医德、做一流学问、创一流服务”的办学宗旨,深耕医学学科前沿,着力培育卓越医学人才,谱写守护人民健康的医学华章,为打造“世界一流、中国特色、上海风格、交医特质”医学院校目标踔厉奋发,砥砺前行!

70载“交医道路”，守正创新、面向未来

——范先群院长在上海交通大学医学院成立70周年大会上的讲话

江山如画，岁月如歌。七秩芳华，守正创新。

10月24日，我们欢聚一堂，庆祝上海交通大学医学院建院70周年，同时举办上海国际医学论坛。

金秋十月，山河锦绣。举世瞩目的党的二十大胜利闭幕。习近平总书记在党的二十大报告中指出，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略；推进健康中国建设，把保障人民健康放在优先发展的战略地位。党的二十大精神将进一步激励我们凝心聚力谋新篇，守正创新开新局。

上海交通大学医学院建院70年来，一直得到各级领导的殷切关怀和大力支持。

上海交通大学医学院历经126年的办学历史，走过70年的光辉历程，始终以谋国家之强盛、育时代之栋梁、求科学之真知、践医学之神圣为己任，初心如磐，使命在肩。作为距离党的诞生地最近的高校院区，红色基因在交医人血脉里流淌，时刻激励着我们为祖国医学事业而努力奋斗。

一路走来，我们海纳百川，与祖国同进。西学东渐，文化交融。

创建于1896年的圣约翰大学医学院、1912年的震旦大学医学院和1918年的同德医学院夯基垒台，推动了近代中国医学教育的发展。新中国成立后，1952年，三校医脉汇聚，成立上海第二医学院，焕发出新的勃勃生机，为新中国培养了大批急需的优秀医学人才；在抗美援朝、血吸虫病防治和唐山抗震救灾中彰显使命担当，在援建蚌埠医学院、支援“三线”建设和援助摩洛哥中诠释责任奉献。世界首次成功抢救大面积烧伤病人、世界首例断肢再植手术等医学奇迹铸就了东方传奇，贡献了中国经验和中国创造。



一路走来，我们敢为人先，与改革同步。

改革开放吹响了科教兴国和人才强国的时代号角。1985年，学校更名为上海第二医科大学，迈入了新的发展阶段。1997年入选国家“211工程”，率先实施“跨世纪人才工程”，率先打造国际化的法文班医学教育，率先开启“X+医学”“4+4”复合型人才培养模式。涌现出一大批重大原创成果，王振义院士应用全反式维甲酸诱导分化治疗急性早幼粒细胞白血病，使急性早幼粒细胞白血病成为第一个可被治愈的白血病，为世界医学的发展贡献了中国智慧和方案。

一路走来，我们融合创新，与时代同行。

世纪之交，我国高等教育事业蓬勃发展。2005年，上海交通大学与上海第二医科大学强强合并，上海交通大学医学院扬帆起航，走出了一条综合性大学建设高水平医学院的“交医道路”。

交大医学院办学实力显著提升，成为有志医学事业学生的最好选择，2022年临床医学录取分数位居12个省市第一，16个省市第二。

卓越医学创新人才培养体系不断完善，探索“医学+X”创新人才培养模式，着力培养复合型临床医学人才。

临床医学、口腔医学、基础医学、药学入选国家“双一流”学科，在教育部学科评估，以及ESI、USNEWS和ARWU等国际权威学科排行

榜中，临床医学稳居全国首位。

推动前瞻性、原创性科学研究和转化医学研究，转化医学国家重大科技基础设施、国家重点实验室、国家工程研究中心等国家级平台先后建成。

科研创新能力不断增强，国家自然科学基金项目连续13年位居全国医学院校首位，荣获国家科学技术奖39项。

21位院士、207位国家级人才群英荟萃，“双百人计划”“博士后激励计划”和创新团队建设等举措聚贤致远，坚持“破四唯”与“立新标”并举，建立以创新能力、质量、贡献和绩效为导向的人才评价体系，营造了人人尽展其才、人人皆可成才的良好生态。

12家附属医院拥有4个国家医学中心、3个国家临床医学研究中心、74个国家重点临床专科，医疗服务能级不断提升。

七秩弦歌，栉风沐雨砥砺前行；七秩芳华，奋勇争先铸就辉煌。交大医学院始终把医学教育写在祖国大地上，把医学研究写在世界科技前沿上，把医学论文写在人民健康篇章上，做有情怀、有担当、有内涵、有温度的医学院，着力打造交大医学育人共同体、学术共同体、文化共同体和发展共同体，唱响“交大医学”声音，擦亮“交大医学”品牌。

继往开来，守正创新是交大医学的永恒基因。

我们时刻牢记，创新决定交大医学的高度，抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。敢于走别人没有走过的

路，创新体制机制，坚持“两个一流”发展目标，落实“两个遵循”建设规律，推进“交大医学”一体化发展，开创综合性大学建设高水平医学院的“交医模式”。心怀国之大者，矢志国之重器，建设医学科技创新的重要策源地，磨剑十年而成的首台国产质子治疗系统正式投入使用，上海市免疫治疗创新研究院、上海市病毒研究院、松江研究院和数字医学研究院等创新平台相继成立，推动高质量内涵发展，实现持续创新创造。

继往开来，立德树人是交大医学的根本使命。

我们时刻牢记，人才决定交大医学的厚度，大学之大，在于大师，大学之本，在于树人。坚持立德树人、铸魂育人，发挥培养创新人才的主力军作用，激励教师成为热爱教育事业、潜心教学的“大先生”。加强“新医科”建设，创新性实践“X+医学”“4+4”和“医学+X”新医科人才培养模式，通过学科交叉、医工交叉促进医学教育和人才培养，学生在国际基因工程机器大赛等国际顶级赛事屡获大奖，涌现出一批以国家优秀青年为代表的高端复合型医学人才。作为中国唯一院校接受世界医学教育联合会专家组观摩认证，专家组评价“上海交通大学医学院与欧美医学院校教育教学水平没有差别”。交大医学肩负起培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的时代重任，为党育人，为国育才，不断完善卓越医学创新人才培养体系。

继往开来，勇于担当是交大医学的价值追求。

我们时刻牢记，担当决定交大医学的力度，一代人有一代人的长征，一代人有一代人的责任。坚持人民至上、生命至上，积极投身抗击疫情人民战争、总体战、阻击战，1508名医务人员奔赴武汉、海南等抗疫一线，重症医

学“四大天团”名满申城，医学院全体师生和附属医院医务人员众志成城、顽强拼搏，助力打赢大上海保卫战。高质量推进浦东校区建设，绘就黄浦新天地到浦东国际医学园区的壮美蓝图。推进海南国际医学中心建设，助力海南自由贸易港医学事业发展。输出优质医疗资源，融入长三角一体化发展国家战略，落实国家援藏、援疆、援滇、援黔等任务。落实国家“一带一路”倡议，成立全球健康学院和全健康研究中心。以中法联合办学等项目为牵引，与全球16个国家和地区的52所高水平大学及科研机构开展广泛合作。交大医学从上海启航，扎根中国，走向世界。

继往开来，文化引领是交大医学的前进动力。

我们时刻牢记，文化决定交大医学的深度，文化兴则学校兴，文化强则学校强。我们矢志建设有情怀的医学院，坚守报效祖国、牢记服务人民的办学使命，践行“心中有理想、脚下有力量”的使命担当，“选择交大就选择了责任、选择交医就选择了奉献”成为一种精神。矢志建设有追求的医学院，弘扬进无止境、永不停歇的探索精神，心无旁骛勇攀科技高峰，众志成城建设世界一流，“育一流人才、树一流医德、做一流学问、创一流服务”成为一种担当。矢志建设有格局的医学院，秉承海纳百川、求真务实、守正创新、精诚奉献的学院精神，“扎根祖国办教育、面向世界谋发展”成为一种追求。矢志建设有自信的医学院，夯实“团结、勤奋、求实、进取”的良好院风，价值认同、自信自强，“交大医学一盘棋思想和交大医学共同体身份”成为一种自觉。矢志建设有温度的医学院，不忘大医精诚、守护健康的初心使命，博极医源、精勤不倦，“怀高超精湛之医术、行至精至微之医道”成为一种理想。

(下转第4版)

千载其望，前途正长！ 《上海交通大学医学院赋》正式发布

百余年风雨征程，七十载春华秋实。为庆祝上海交通大学医学院成立70周年，弘扬新时代交医精神文化品格，激励全体交医人踔厉奋发、再创辉煌，由上海交通大学程羽黑教授主笔，与交医人共撰《上海交通大学医学院赋》，用605个字书写交医126年办学历史与70载发展辉煌。

上海交通大学医学院赋

公元二零二二年，上海交大医学院逢七秩之华诞，规千年之盛业，师生近在母校、远至四海者莫不欣庆，咸有感激报效之心，故美而赋之，其辞曰：

何医源之博极兮，乃荟萃于东方。圣约翰以为先兮，扬震旦之芬芳，采同德之精华兮，耀仁心之清光。融三支为一脉兮，荐九州于万邦。名申城之二医兮，实海内之无双。与交大而相合兮，铸强强而盛昌。

众精勤而不倦兮，感热血之盈腔。兴报效之壮怀兮，岂片刻之肯忘！赴戎机于鸭绿兮，

拯手足于异乡。涉唐山与汶川兮，免吾民之摧伤。援边疆与四海兮，行天地之茫茫。置死生于度外兮，御新冠而复康。救生灵之无数兮，亦艰险之备尝。秉初心而不改兮，历七秩而弥彰。

若乃领医界之风气兮，虽渊远而维新。拔危命于灼伤兮，接断肢于臂根，诱癌症而分化兮，建旷世之殊勋。珍杏林之英华兮，聚贤才而如云。集一流之学科兮，迈世界之等伦。遍桃李于天下兮，传交医之精神。

复有附院十二，如群星兮。广博慈爱，育

瑞金兮。仁术济世，诚高明兮。精术仁心，新华人兮。九院久久，功大成兮。一院公济，遂臻程兮。六院仁爱，常创新兮。孩童为先，儿中心兮。厚德慈爱，儿童醇兮。胸科人和，医亦精兮。精中护心，远扬名兮。精诚博爱，国妇婴兮。同心同德，乃同仁兮！

至如起校区于黄浦兮，更恢廓于浦东。辟基地于崇明兮，建海南之学宫。张全球之布局兮，聚人才而融通。立七秩而展眺兮，如云间之见龙。乃歌曰：我交医兮，欲腾飞兮。莘莘学子，胡不归兮。千载其望，前途正长。若星在汉，如日之光！

70载“交医道路”，守正创新、面向未来

(上接第3版)

自信人生二百年，会当水击三千里。站在新起点，奋进新时代，交大医学院将加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，更加坚定、更加自信、更加勇毅地推进中国特色世界一流医学院建设。

面向未来，我们要始终坚守立德树人初心。

坚持教育优先发展，以“新医科”为引领，加快人工智能、大数据、智慧医疗等新技术与医学结合，强化医工、医理、医文等多学科交叉融合，深化“X+医学”“医学+X”复合型人才培养体系，建设集医教研为一体的专科学院。不断开拓学生的创新性和批判性思维，持续鼓励学生的自主学习和不断超越精神，激发追求卓越的潜能和内驱力，把最好的学生培养成最受病人信任的最好医生。

面向未来，我们要始终聚焦世界科技前沿。

坚持创新驱动发展战略，敢于和善于抢占现代医学发展的新领域和新赛道，锚定“0到1”原始创新目标，在肿瘤学、免疫学、脑科学、全健康等前沿科学领域聚集优势力量，开展原创性、前沿性、引领性的生命科学创新研究和联合攻关，完善“基础研究—临床实践—成果转化”全链条创新体系，打造世界一流的医学前沿科学中心和医学研究创新策源地。

面向未来，我们要始终对接国家重大需求。

坚持科技自强自立，以“国之重器”——转化医学国家重大科技基础设施、全国重点实验室、生物医药前沿产业创新中心等创新基地为重要支撑，增强承接具有战略性、全局性、前瞻性



国家重大项目的的能力，不断突破医学领域的壁垒和边界，全力推进解决我国在数字医学、生物材料、医疗装备、疫苗制备、生物制药等领域“卡脖子”问题，把科技创新研究转化为人类健康发展的原动力。

面向未来，我们要始终牢记健康中国使命。

坚持把保障人民健康放在优先发展的战略位置，充分发挥交大医学院的整体优势，全方位提升我国医疗卫生健康水平和临床服务能力，加快推进国家医学中心

和国家临床医学研究中心建设，构筑临床医学研究与转化的尖峰，产出一批惠及人类生命健康的临床成果，解决复杂疑难疾病。依托上海市病毒研究院、上海市免疫治疗创新研究院等一流研究平台，为将上海建成全球公共卫生最安全城市提供强有力的科技保障，打造世界顶尖医学人才的集聚地。

七十载风华正茂，挥斥方遒，大鹏一日同风起；

新时代千秋伟业，奋楫争先，扶摇直上九万里。

新征程是充满光荣和梦想的远征。蓝图已经绘就，号角已经吹响，让我们更加紧

密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深入学习贯彻党的二十大精神，胸怀天下，守正创新，踔厉奋发，勇毅前行，为早日建成世界一流医学院和一流医学学科，为加快建设教育强国、科技强国、人才强国和健康中国，为全面建设社会主义现代化国家，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大的贡献！

祝交大医学院七十华诞生日快乐！

祝交大医学院明天更加灿烂辉煌！